

走进中原教育

栏目记者 李杨 通讯员 杜慧丽

汉字故事
相约省少儿图书馆

到省少儿图书馆听汉字故事啦！这个暑假，对郑州市的孩子们来说，恐怕没有比这更振奋人心的事情了。8月6日上午，中原区伏牛路小学故事城堡的主人璐璐姐姐再次如约和孩子们相聚河南省少儿图书馆，为全市的孩子们带来暑期文化大餐——汉字故事。

本期汉字故事的主题是——社会主义核心价值观。璐璐姐姐立足于时事，从宏观入手，落脚于小处，在汉字与国学层面为大家带来不一样的社会主义核心价值观，让中华民族的精神特质润物细无声地在孩子们的心灵中扎根发芽。现场吸引了众多孩子和家长，孩子们听得聚精会神，连家长也沉浸其中。故事结束后，一位家长兴奋地说：“社会主义核心价值观孩子们都知道，但是能从汉字本身入手，追根溯源，引经据典，让孩子们从国学层面理解社会主义核心价值观，明白做人、做事的道理实在很特别。以后我们期期都要来。”

据介绍，伏牛路小学“故事城堡”自7月1日正式进入河南省少儿图书馆以来，定期公益为孩子们讲汉字故事，并且期期都有主题，从“英雄”到“社会主义核心价值观”……为孩子们讲故事、解汉字、诉道理，让中国博大精深的汉字文化得以传承。

赴澳交流行 接轨国际化

近日，中原区淮河路小学赴澳友好交流团在澳大利亚悉尼与悉尼华夏文化学校校长张晋、副校长林斌就拟定淮河路小学国际友谊校进行交流，这是与两位校长继“华文教育·杰出人士·华校董华夏行”之后再次会面。

交流中，张晋、林斌首先对“华文教育·杰出人士·华校董华夏行”给予高度肯定，对中原教育关注孩子们的创新能力大加赞赏，对孩子们开阔的视野大加赞扬。期间，淮河路小学副校长袁蔚林详细介绍了中原区国际化办学现状和淮河路小学办学理念、办学特色，张晋介绍了澳大利亚的教育理念，并发出了教师互派、学生互访交流学习的诚挚邀请。

此次活动，为淮河路小学与国际接轨搭建了桥梁，使学校国际化教育又迈出了坚实的一步。



特色足球架起中韩友谊桥

为了开拓视野，领略国际足球训练方法，更好地发展学校足球特色，日前，中原区特色实验小学组织14名年龄在8岁左右的足球队员远赴韩国的金熙泰足球俱乐部，与之建立友好联谊学校，并开展了为期6天的足球技能交流学习活动。

活动中，每天三次专业、高密度训练，让小队员们在身体、意识、技能等各方面得到了很大的进步。金熙泰教练对特色实验小学队员们的出色表现也赞叹有加。经过双方协商，中原区特色实验小学与韩国金熙泰足球俱乐部签订为中韩友好学校，今后会不断加强双方的交流合作，进行优势资源共享。特色实验小学将以此为契机，让队员走出去领略国际风采，不断开拓学校国际视野，增强国际文化交流，打造学校国际品牌新形象。

中原区新入职教师
岗前培训圆满结束

日前，中原区2016年新入职教师岗前培训在郑州丰乐葵园培训基地落下帷幕。本次培训为期五天，分为拓展培训和专家讲座两部分，共有127名新入职教师参加了此次培训。

培训期间，天气炎热，但是新入职教师岗前培训依然有序进行。在拓展培训中，学员们认真完成了“打手结”“万里长城永不倒”“烽火驿站传递信息”“领袖风采”“风雨人生路”等项目。通过拓展训练，学员们锻炼了意志，增强了团队合作精神。将对今后的工作学习产生深远的影响。培训期间，老师们还认真聆听了一场场的专家讲座。这些精彩讲座给学员们带来了丰盛的精神大餐，提高了新入职教师的职业道德修养、教育教学能力，为学员尽快适应新的工作岗位提供了正确的思路、方向与方法，有效帮助新教师完成角色转变，尽快适应岗位要求。

建设路二小女排
全国比赛获佳绩

近日，中原区建设路第二小学女子排球队在教练许乐的带领下，远赴兰州，参加“天天乐杯”全国青少年排球夏令营兰州站邀请赛，与来自全国的队伍竞技。

这是一支敢打敢拼，勇于作战的名牌老队，在二十多年发展历程中，常年坚持科学常态训练，风雨无阻，寒暑假不休息。比赛中，队员们克服困难，团结一致，顽强拼搏，一举荣获本次邀请赛小学甲组第一名和小学乙组第一名的好成绩。

中职学子风采展

栏目记者 武姣 龙雨晴

接受职业教育的学子说，学校让他们的职业观念、专业意识、实践技能有了很大提高，带他们翻开了人生的新篇章。正值2016郑州市职业教育招生季，本期开始，记者带你走近更多的中职学子，寻找他们自信的源泉和前行的动力。

多彩校园

让梦想照进现实

郑州市经济贸易学校2014届在校生 徐小雅

所获荣誉：河南省模拟职场应聘技能竞赛一等奖、郑州市五加一礼仪技能竞赛二等奖、郑州市啦啦操竞赛二等奖、校职业技能竞赛二等奖

碧玉年华里总是充斥着五彩斑斓的梦想，徐小雅也不例外，她默默努力，专心致志，想让自己的青春多一点冒险，多一些精彩。然而，由于中考发挥失常，徐小雅并未被志愿高中录取，那段时间，心情低落，总感觉使父母丢了面子。但是，徐小雅是一个性格要强的人，内心早已铆足了一股劲儿要争口气。通过咨询和了解，徐小雅果断走进职业教育，报考郑州市经济贸易学校，并坚定自己的选择。“我相信我能走出一片天，一定不比高中生差。”

从刚一入学，徐小雅就严格要求自己，从未松懈，课堂上认真学习文化知识，并自己给自己增加课时，至今每次考试，徐小雅都能拿到第一名的好成绩。课外，徐小雅积极主动参加各种社团活动，丰富课余生活，发掘自己其他方面的潜能。

“我本身性格活泼，学校里有各种各样的活动，我的兴趣一下子被激发了。礼仪、主持、演讲都是我的强项。”徐小雅德智体美全面发展，想要成为一个全方面的人才。

在河南省模拟职场应聘技能竞赛中，徐小雅赢得一等奖，拿到证书时，徐小雅的妈妈表现得更加兴奋，立刻拍下照片分享至微信朋友圈“炫



耀”，那时候，徐小雅发现自己依然是父母的骄傲，原来父母一直对职业教育没有偏见。

“姑姑是律师，爸爸是会计，从小我都羡慕他俩的工作，受他们影响，我也爱上了这两个专业。”徐小雅目前学习的是会计专业，秋季开学，她将进入更紧张的学习节奏，为明年升学做准备。徐小雅说：“我要弯道超车，技术加知识双面努力之后，再考取河南财经政法大学，我的大学梦不会破灭。”

在徐小雅看来，读书最终的出路是找工作，而在学习文化课的基础上，多一些实践经验何尝不是件好事呢？徐小雅开玩笑地说“我就是个女汉子，在追梦的路上我会变得更加独立，勇敢，自信。”

座右铭：对明天最好的准备就是今天的尽力而为。

全力以赴 冲刺未来

郑州市商贸管理学校动漫专业在校生 丁泽龙

所获荣誉：2016年5月获全国职业院校技能大赛数字影音后期制作技术竞赛三等奖

动漫是不少青少年的兴趣爱好，而把这个爱好变成梦想和事业却需要一定的勇气。怀揣着对动漫的热爱，丁泽龙义无反顾地踏上了追梦之路，经过千挑万选，他报考了郑州市商贸管理学校的动漫专业。

兴趣爱好是一回事，真正为之努力起来却并不那么简单。“学习这个专业的时候我才发现，以前对动漫的了解都只是皮毛，要想真正地学好它、做好它，仅仅靠着兴趣和爱好远远不够，还要花心思下功夫，朝着梦想全力以赴。”丁泽龙说。“在学校就读三年，我感到收获良多，每一天都过得很充实，汲取着养分，觉得自己在不断成长。”

在兴趣的驱动下加入了拼搏的冲劲，丁泽龙全身心投入到对动漫专业的学习中，终于从层层选拔中脱颖而出，今年5月代表河南省参加了全国职业院校技能大赛，荣获数字影音后期制作技术竞赛三等奖。别人都关注着他比赛获奖的光芒，丁泽龙却对比赛期间的一件“小事”感触颇深：“在我参加比赛的时候，比赛方要求我们早上6点到场。本来我还抱怨到场时间过早，睡不醒也没时间吃早饭。没想到我的两个专业课老师早上4点多就起来了，为了让我多睡会儿，给我提前准备好早饭，5点的时候叫我起来。除



给了我进行专业上的精心指导之外，他们这样的行为也让我特别感动。”

获奖之后，丁泽龙比以前更加热爱这个专业了，这不仅仅是因为当初的兴趣，还因为他似乎终于找到了适合自己生长发展的土壤：“其实我从小到大学习都不算好，找不到动力和乐趣。而来到这个学校，学习了动漫专业，还获了奖，这让我找到了自信，也对未来充满希望。”

座右铭：用心来做事，用感恩的心做人。

文化路一小
合唱团展现专业素养

本报讯 近日，由中国合唱协会主办，金水区教育体育局承办的“金水杯”第三届全国教师合唱节在河南省艺术中心开幕。金水区文化路第一小学“乐之灵”合唱团再登舞台，作为金水区艺术教育展示成果之一，展示了金水区小学生的专业音乐素养。

文化路第一小学学生合唱团——“乐之灵”，刚获得了俄罗斯索契第九届世界合唱节冠军赛童声组银牌。该合唱团在三届世界级的合唱比赛中连获三块银牌，是一支历经各种大赛考验，获得奖项无数的优秀合唱团。

在开幕式当天，“乐之灵”合唱团演唱的是在索契参加比赛的曲目《小龙舟》。清脆的童声久久在音乐厅回荡，整个观众席鸦雀无声，沉浸在歌曲营造的美妙意境中。整部歌曲高低起伏，浑然天成，一气呵成，完美再现了云南民族风情，让观众感受到了童声合唱的纯净、优美，再一次领略了这支队伍的专业水准和雄厚实力。

(郭克强)

农科路小学
特色舞蹈绽放韩国

本报讯 近期，金水区农科路小学舞蹈团来到被称为“韩国艺术之都”的光州，参加“中韩青少年文艺交流盛典”。据介绍，中韩青少年文艺交流盛典已经成功举办十一届，今年被列入《2016年韩中人文交流共同委员会合作交流项目名录》，成为国家级中韩交流活动项目之一。

交流演出过程中，中韩两国青少年相互PK，分别把本国具有代表性的文化艺术元素呈现在舞台上。韩国青少年带来的韩国传统舞蹈，尽显其本土文化特色。农科路小学舞蹈团的同学们带来极具中国特色的舞蹈《引春行》，为两国观众展示了精彩的表演。

据悉，为了本次演出，从放假的第一天舞蹈团的同学们就不顾天气炎热在校排练，正是这种刻苦的精神才换来了舞台上的完美表现。

(陈姜明)